

# 第十次全国归侨侨眷代表大会开幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁韩正王岐山到会祝贺

赵乐际代表党中央致词

新华社北京8月29日电(记者张晓松、荣启涵)第十次全国归侨侨眷代表大会29日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正、王岐山等党和国家领导人到会祝贺，赵乐际代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛热烈。主席台上方悬挂着“第十次全国归侨侨眷代表大会”的会标，后幕正中象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼跳台悬挂着“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！”巨型横幅。来自全国各地的近1300名归侨侨眷代表和来自110多个国家的近700名海外侨胞特邀嘉宾欢聚一堂。

上午9时30分，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

赵乐际代表党中央发表了题为《为新时代凝聚侨的力量 谱写民族复兴的新篇章》的致词。赵乐际首先向大会的召开表示热烈祝贺，向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚问候。

赵乐际在致词中说，第九次全国归侨侨眷代表大会以来，各级侨联组织牢固树立“四个意识”，自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，锐意进取、真抓实干，深入推进侨联改革，各项工作实现新发展，侨联干部呈现新面貌。广大归侨侨眷和海外侨胞始终同祖国同呼吸、共命运，发挥独特优势，作出积极贡献，展现出爱国爱乡的赤子情怀、自强不息的奋斗精神、开放自信的国际形象。

赵乐际表示，习近平总书记关于侨务工作的重要论述，为做好新时代党的侨务工作提供了根本遵循。实现党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图，是全党全国人民的共同目标，也是海内外中华儿女的共同使命。希望广大归侨侨眷和海外侨胞牢记党和人民嘱托，传播好中国声音，助力祖国发展，维护中华民族大义，弘扬中华文化，为实现中

华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

中华全国妇女联合会党组书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要强化政治引领，引导所联系的群众更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，为实现中国梦不懈奋斗，共同开创新时代党的群团工作新局面。

会上宣读了《中国侨联、国务院侨办关于表彰中国侨界杰出人物和全国归侨侨眷先进个人的决定》《人力资源社会保障部、中国侨联关于表彰全国侨联系统先进集

体和先进工作者的决定》《中国侨联关于表彰全国侨联系统先进组织和先进个人的决定》，并为获奖单位和个人颁奖。

大会主席团常务主席万立骏代表中国侨联第九届委员会向大会作了题为《贯彻新思想 建功新时代 团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位、各民主党派中央、全国工商联、各人民团体、北京市负责同志，第十次全国归侨侨眷代表大会代表、海外侨胞特邀嘉宾等共约3000人参加了开幕式。



## 西阜高速胭脂河大桥中跨合龙

8月28日，完成合龙作业的胭脂河大桥。当日，经过近3个小时的混凝土浇筑，由中建路桥集团承建的太行山西阜高速关键性节点工程——胭脂河大桥中跨顺利合龙。该桥是我省首座高墩波形钢板组合箱梁桥，也是目前省内最高的波形钢板组合箱梁桥。记者 赵海江 通讯员 韩豪哲/摄

发布

## 我省公布 举报涉枪涉爆违法犯罪奖励办法

本报讯(记者刘涛)日前，记者从河北省公安厅获悉，为鼓励广大群众揭发检举涉枪涉爆违法犯罪行为，提高公安机关发现、打击涉枪涉爆违法犯罪的能力，有效防范和减少枪爆案件、事故的发生，全力维护社会治安稳定，河北省公安厅日前公布《河北省公安机关举报涉枪涉爆违法犯罪奖励办法》。具体内容如下：

一、举报合法配枪单位违法违规购置、储存、使用枪支弹药，经查证属实的，视情给举报人2万元至5万元人民币的奖励。

二、举报非法制造、买卖枪支，经查证属实的，视情给举报人5千元至2万元人民币的奖励。

三、举报非法持有、私藏猎枪、射击运动枪、自制火药枪，经查证属实的，1支奖励1万元，2支奖励2万元，3支(含)以上的奖励5万元。

四、举报非法持有、私藏军用枪支，经查证属实的，1支奖励2万元，2支奖励4万元，3支(含)以上的奖励8万元。

五、举报非法制造、买卖、运输、邮寄、储存、使用炸药、雷管、烟火药、黑火药等爆炸物品，经查证属实的，视情给举报人1万元至3

万元人民币的奖励。

六、举报非法运输、储存烟花爆竹，经查证属实的，视情给举报人3千元至1万元人民币的奖励。

七、举报民用爆炸物品生产、销售单位和爆破作业单位违规运输、储存、使用爆炸物品，经查证属实的，视情给举报人2万元至5万元人民币的奖励。

八、通过举报，破获爆炸物品、烟花爆竹、枪支弹药重大案件的，视情给予举报人3万元至8万元人民币的奖励。

九、本标准中所指枪支、爆炸物品等应经公安刑事技术部门鉴定确认。

十、公安机关对举报人的情况严格保密，确保举报人的人身财产安全。

十一、河北省公安厅举报电话：0311—66993331(工作时间)，0311—66993100(昼夜)，0311—83990134(传真)。

举报信件邮寄地址：石家庄市槐安西路276号河北省公安厅治安管理局，邮政编码050051

举报电话电子邮箱：hbszbj@163.com

各地公安机关举报电话：110

## 省直职工办理公积金贷款不用再提供配偶收入证明

本报讯(记者刘岚)据河北省省直住房资金管理中心印发的《关于简化贷款业务办理要件的通知》，自8月27日起，省直缴存职工在办理住房公积金贷款业务时，取消借款申请人配偶的

收入证明、河北省省直住房公积金缴存证明。

据了解，河北省省直住房资金管理中心还印发了《关于取消存量房贷评估报告的通知》，决定对存量房办理公积金贷款

进行调整。自今年8月27日起，取消存量房办理住房公积金贷款过程中房产评估要求，存量房贷额度根据《石家庄市存量房买卖合同》中房产总价款进行确定。

## 10月前我省将按市域实施 乡镇空气质量排名通报制 持续排名靠后乡镇将被问责

本报讯(记者刘岚)记者从省环保厅获悉，10月前，我省将按市域实施乡镇空气质量排名通报制度，对空气质量持续排名靠后的乡镇实施问责。

我省将完善市、县、乡、村网格化环境监管体系，建立省级大气环境监管大数据平台，各市同步建设大气环境监管大数据平台，实现对各级网格和各类污染源的集中在线监测、全程监控和监管指挥。建立覆盖城乡的空气质量监测网络体系，2018年全面建设乡镇空气质量自动监测站(每个站至少监测SO<sub>2</sub>、PM<sub>2.5</sub>

两项指标)，实现全省乡镇空气质量监测全覆盖。2019年，在乡镇空气质量自动监测站增加NO<sub>x</sub>、PM<sub>10</sub>、CO、O<sub>3</sub>等监测因子，实现监测项目全覆盖；2020年，建成2个省级空气质量背景站，开展对华北地区大气本底值变化研究。

我省还将建立省级以上开发区空气质量监测体系，在国家级新区、高新技术产业开发区、重点工业园区及港口设置环境空气质量监测站点。2018年底，在全省197个工业园区和4个港区作业区新建161个空气

质量自动监测站，实现对工业园区和港口空气质量的实时监控和定期考核。

在传输通道城市和其他臭氧污染严重的城市，开展环境空气VOCs监测。2018年底前，排气口高度超过45米的高架源，全部安装自动监控设施；依法确定重点排污单位范围，扩大排污口在线监测企业覆盖面，到2019年底，纳入重点排污单位名录的涉气排放工业企业(含VOCs排放重点源)全部安装自动监控设施，形成覆盖省、市、县、乡和企业的监控体系。

## 我省将用“水质指纹”溯源技术 精准打击涉水环境违法行为

本报讯(记者刘岚)刑侦中通过指纹比对可以查找嫌疑犯，各种各样的水质也有“指纹”。记者从省环境综合执法局获悉，我省将把“水质指纹”溯源技术应用于环境执法中，实现对涉水环境违法行为的精准打击，该技术对污染源的识别可精准到企业。

据介绍，利用水质指纹溯源技术，可以为环境执法部门提供精准执法线索。截至目前，国内已经采

集完成并建立了分类齐全、实用度高的水纹数据库，包含13大类161种污染源指纹库、255个水体指纹库和350种各类化合物的水纹库。

水纹数据库类似于人类的指纹数据库，执法人员在水污染现场，可通过扫描水质“指纹”来识别污染源，把需要检测的水质指纹与水纹库比对，就能在最短时间内发现“嫌疑犯”，利用水质特征锁定污染源。